



陇南发布微信



陇南日报微博



陇南发布QQ头条



## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 加强文化遗产保护传承 弘扬中华优秀传统文化

新华社北京4月15日电 4月16日出版的第8期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加强文化遗产保护传承 弘扬中华优秀传统文化》。这是习近平总书记2013年8月至2023年9月期间有关重要论述的节录。

文章强调，中华文明源远流长，从未中断，塑造了我们伟大的民族。文物和文化遗产承载着中华民族的基因和血脉，是不可再生、不可替代的中华优秀

文明资源。不仅属于我们这一代人，也属于子孙万代。要认真贯彻落实党中央关于坚持保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来的工作要求，全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平。

文章指出，要让文物说话，让历史说话，让文化说话。系统梳理传统文化资源，让收藏在禁宫里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字都活起来。加强文物保护利用和文化

遗产保护传承，提高文物研究阐释和展示传播水平。深入挖掘、继承、创新优秀传统乡土文化，让我国历史悠久的农耕文明在新时代展现其魅力和风采。加强对国粹传承和非物质文化遗产的支持和扶持，加强对少数民族历史文化的研究，铸牢中华民族共同体意识。弘扬革命文化，传承红色基因，切实把革命文物保护好、管理好、运用好。营造传承中华文明的浓厚社会氛围，教育引导群众特别是青少年更好认识和认同中

华文明，增强做中国人的志气、骨气、底气。

文章强调，世界由丰富多彩的文明构成，中国是有着世界上最古老历史和文化的国家之一。中华文明历来赞赏不同文明间的相互理解和尊重。要加强同全球各地的文化交流，共同推动文化繁荣发展、文化遗产保护、文明交流互鉴，践行全球文明倡议，为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。

## 陇南市政协举办“委员讲堂”第三讲

本报讯（记者李俊兴）4月12日，市政协举办“委员讲堂”第三讲，邀请全国政协委员、甘肃社会科学院社会学研究所所长马东平作题为《高举旗帜履职尽责 团结奋进铸伟业》的专题辅导。市政协主席梁英、副主席杨春洲、李鹏军、闫新平及秘书长陈俊出席。市政协副主席苏彦君主持。

报告会上，马东平围绕根本遵循、大会概况、政协所为、履职尽责等4个方面，用朴实的语言、鲜活的事例、切身的感悟，对习近平总书记在全国两会期间的重要讲话和全国两会精神作了全面系统的解读。

委员们一致表示，报告深入浅出、逻辑严谨、内涵丰富，具有很强的启发和指导意义。下一步将以此次报告会为契机，把学习宣传贯彻活动引向深入。

会议要求，要学深学透，把

学习宣传贯彻习近平总书记在全国两会上的重要讲话和全国两会精神作为重大政治任务，准确把握精神实质，切实做到融会贯通、内化于心、外化于行。要紧密联系实际，深入调查研究、务实建言资政，着力服务中心大局，为全市经济社会发展营造良好氛围。要强化担当，常态化开展“三抓三促”行动，切实抓好政协委员和机关干部“两支队伍”作风能力建设，持续巩固拓展主题教育成果，不断提高自身素质，在助力经济社会高质量发展、推动政协工作提质增效等方面汇集大团结大联合的磅礴力量。

部分住陇省政协委员，参加市政协五届十二次常委会的市政协常委、列席人员，部分市县（区）政协委员、政协机关干部和市级各民主党派成员约200余人参加。



## 成县：春耕备耕景象新



新甘肃·甘肃日报记者 王思璇 通讯员 刘建军

春回大地，天气逐渐转暖。在陇南成县店村镇新村的田间地头，处处是一幅幅春耕备耕的繁忙景象。

“这块地的大部分麦苗有3至4个大分蘖，长势不错。这场春雪有效缓解了旱情，对麦苗的返青十分有利，要抓紧追施尿素助麦苗返青。”成县农技中心高级农艺师赵红梅向群众反复叮嘱着。

春耕备耕是一年粮食丰产的基础。冬小麦作为成县粮食生产的主要农作物，全县种植面积达到15万多亩，春季管护的质量直接关系到全年粮食生产的成败。

为落实落细稳产增产田管措施，成县紧紧抓住“粮食丰收、乡村振兴、农民增收”的牛鼻子，积极组织农技人员深入田间地头、生产一线，开展查墒情、查苗情、查病虫害活动，科学指导群众抢墒追肥，落实中耕除草等抗冻促壮措施，确保全年粮食丰产丰收。

“每颗马铃薯种子切块要确保有1至2个健康的芽眼，放在阳光下晾晒后用草木灰加入4%至8%甲基托布津或多菌灵均匀拌种，促进切口愈合并消毒后才能进行播种。”正在田间开展马铃薯春播技术培训的

农技专家讲解道。马铃薯、玉米、大豆等是适宜成县春播的传统农作物，今年全县计划种植面积24.29万亩。为确保春播生产的顺利完成，成县把开展科普宣传和农村实用技术培训作为提升春耕水平的切入点，组织科技工作者办专栏、进田间、入农户，把技术规范送到群众生产一线，大力提升春耕生产的科技含量，助力春耕上水平。

随着无人机的嗡鸣声，五架无人机在麦田上空来回穿梭，为麦田开展返青追肥。“人工给一亩小麦追肥需要半个小时左右，而无人机只需要几分钟，每天能够喷洒600亩，不仅效率高，而且喷洒均匀、成本低。”无人机手刘伟说。

从面朝黄土背朝天到机械化耕种，从“会种地”到“慧种地”，现代科技让农业生产变得更智能，为农业转型升级注入了新活力。在利用无人机开展春管的同时，成县对全县范围内的农业生产经营服务组织、农机专业合作社、农机大户的40马力及以上拖拉机、播种机、覆膜机等机具建立台账，进行全县范围内统一调配，计划投入农机具1100多台（套），共检修各类农机具19100多台（套），为全县春耕备耕提供机具保障。

从科学管护技术培训到现代农机具使用，从春管春种到农资农技农机服务保障，科技服务春耕正在成为成县春耕生产的一抹亮色，为实现农业现代化生产提供了有力的支持。



4月14日，两当县金洞乡大滩村“新农人”赛跃林正在用多功能播种机为托管的高山区良田抢播玉米。赛跃林是“80后”农村青年，他扎根农村，在大力发展种植高山玉米、冬小麦、黄豆等粮食产业的同时，通过“合作社+土地托管”的模式，购置多功能播种机、联合收割机、无人植保机等智能化农业机械，托管全乡上万亩良田的农资、施肥、播种、管护、收割等，全面提升山区农业综合效能，实现土地增效、农民增收。

本报记者 李旭春 摄



## 第一批“全国名特优新产品”名录公示 成县核桃入选

本报讯（记者马鹏洲）近日，农业农村部农产品质量安全中心发布2024年第一批全国名特优新产品公示，全国410个产品拟纳入“全国名特优新产品”名录，甘肃6个产品入选，其中陇南成县核桃在列。

近年来，成县以其丰富的农业资源和独特的地理优势，大力发展核桃产业，核桃种植面积已

达51万亩，全县适宜区核桃种植已实现全覆盖，核桃坚果产量突破4.16万吨，产值高达5.22亿元，为当地农民带来了丰厚的收入。

此外，成县核桃还大力开拓海外市场，通过跨境电商平台，将核桃产品出口至俄罗斯、日本、韩国等14个国家和地区，累计成交金额3700万元。

## 兰渝铁路甘肃段首次开展集中检修

本报讯 4月12日18时25分，随着封锁命令下达，CMC-20型道岔打磨车逐步驶向施工地点，当日施工项目是对哈达铺站内道岔进行大机打磨作业。这是兰渝铁路自2017年开通运营后，首次开展集中检修。

兰渝铁路是连接我国西北与西南的“黄金走廊”，是推进西部“一带一路”通江达海的“快速通道”。这次线路设备集中检修，对消除线路设备隐患，提升行车设备质量至关重要。

为优质高效完成此次集中检修任务，兰州铁路局周密部署、统筹协调，召开专题会议部署集中修重点工作，组织相关单位提前开展现场调查，细化完善推进方案。兰州工务机械段、陇南工务段等施工单位密切配合，严把计划提报、施工准备、防护设

置、现场组织、开通放行等关键环节，详细制定施工“一日一案”，全面提升现场安全管控能力。同时，兰州工务机械段成立施工计划协调、现场包保检查、视频盯控、消防检查、后勤保障等专项工作组，全面负责集中修施工期间组织协调、安全卡控、技术指导、后勤保障等工作。另外，充分发挥管控中心和干部督导作用，全覆盖包保盯控大维修施工作业，确保关键作业、关键设备、关键环节、关键岗位全面受控。

据了解，此次兰渝铁路集中修4月10日开始，5月29日结束，兰州铁路局将利用42个“天窗”，完成线路大机打磨300千米，道岔大机打磨60组等施工任务，全面提升兰渝铁路甘肃段线路设备质量，保障铁路客货运输安全畅通。（来源：每日甘肃）

## 宕昌县：以“奋进之笔”书写招商精彩答卷

本报记者 刘国庆

进入四月以来，宕昌县按下招商引资项目建设“快进键”。宕昌县一期20万千瓦风力发电项目、康牧饲料项目、宣统堂万户中药古法炮制项目等招商项目落地生根，建筑工地塔吊林立、产业园区日新月异。

今年以来，宕昌县深入贯彻落实中央和省委、市委经济工作会议精神，以“等不起”的责任感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感，吹响了招商引资的“冲锋号”。

“集结号”。

今年年初，宕昌县组队赴浙江开展招商引资对接活动，走访拜会重点企业，推介宕昌资源优势，衔接洽谈重点项目，奋力推动宕昌招大引强取得新突破。考察组先后到浙江天基茂业集团有限公司和天尚设计集团，实地考察了钱江新城城市更新和城市旅游亮化项目，通过听取介绍、座谈交流等方式，就旅游集散中心建设、文旅小镇开发等领域深化合作、携手发展进行了深入交流洽谈，并建立了战略合作关系，签订了招商引资协议。

近日，宕昌县将台乡人民政府与甘肃春华九州商贸公司签订了《宕昌县将台乡酒店用品加工招商引资项目战略合作框架协议》，盘活辖区闲置资源、稳定增加就近就业岗位，填补了县内酒店服务用品生产加工市场空白。

兴化乡相关负责人和兴化畜牧养殖专业合作社负责人到临夏回族自治州临夏

县伊盛源清真牛羊食品有限责任公司洽谈销售业务，成功签订10000头牦牛销售订单，极大拓宽了销售渠道。这种政府主动对接市场，“订单式”的养殖模式，以组团发展、订单共享、优势互补抵御养殖经营风险和市场风险，标志着宕昌县致力于优质农畜产品输出地建设走出了重要一步。



## 武都区举行“4·15”全民国家安全教育日集中宣传活动

武都讯（通讯员白雪茹）4月15日，武都区举行“4·15”全民国家安全教育日集中宣传活动。今年的活动主题为“总体国家安全观 创新引领10周年”。

活动中，法学会志愿者宣读了维护国家安全倡议书。活动通过设置咨询台、摆放宣传展板、发放宣传资料等方式，向过往群众普及国家安全知识，教育引导广大群众牢固树立国家安全观念，引导群众将保障自身安全与依法维护国家安全紧密结合起来，让维

护国家安全人人有责的观念深入人心。

2024年是习近平总书记提出总体国家安全观10周年，开展集中宣传活动，就是要广泛宣传总体国家安全观引领国家安全的10年来发生的历史性变革、取得的历史性成就、积累的宝贵经验，着力打造全民国家安全教育系列活动品牌，切实提高广大人民群众国家安全和防护技能，营造全社会维护国家安全的浓厚氛围。